

HR Ratings

# Aumentan calificación de San Pedro Garza García

Redacción  
estados@eleconomista.mx

HR Ratings revisó al alza la calificación de “HR AA+” a “HR AAA” al municipio de San Pedro Garza García, Nuevo León; mantuvo la perspectiva Estable.

“La revisión al alza de la calificación obedece a la fortaleza fiscal que mantiene el municipio, donde destaca una proporción de ingresos propios equivalente a 51.8% de los ingresos totales y una tasa media anual de crecimiento en los Ingresos de Libre Disposición (ILD) de 12.9%, la cual es superior a la tasa creciente de 7.9% observada en el gasto corriente”, detalló la agencia.

En este sentido, expuso, la liquidez reportada por el municipio al cierre del ejercicio es sobresaliente, lo que, sumado a que liquidó de forma anticipada el total de su deuda bancaria durante el 2018, se traduce en una deuda neta negativa correspondiente a -52.7% de los ILD en el 2019 (contra -19.7% proyectado).

Estos factores otorgan capacidad

a San Pedro Garza García para realizar proyectos de inversión pública de magnitud elevada sin necesariamente afectar sus métricas de endeudamiento o depender de convenios federales o estatales, ahondó la calificadora.

Sobre el balance primario, el municipio reportó el año pasado un superávit equivalente a 21.0% de los ingresos totales, frente a 0.8% en el 2018.

“En lo anterior, destaca el crecimiento interanual de 13.2% en las participaciones federales, sumado a un dinamismo importante durante el 2019

en el cobro del Impuesto sobre Adquisición de Inmuebles, como parte de la recaudación propia, en línea con el desarrollo habitacional y comercial registrado en el municipio”, indicó HR Ratings.

Para el 2018 la agencia estimaba un déficit primario de 11.7%, ya que se registró un monto 48.7% menor frente a lo esperado en el gasto destinado a inversión pública, así como una cifra 7.2% superior en los ILD como resultado de la desviación observada en los ingresos por participaciones.

Asimismo, al cierre del 2019, el municipio no contó con deuda directa debido al prepago de la deuda bancaria finalizado en el 2018.

“Cabe mencionar que la amortización anticipada de la deuda comenzó en el 2017 con el prepago de cuatro créditos, por lo que el pago de capital ascendió a 276.0 millones de pesos en el 2017 y decreció a 168.6 millones durante el 2018, donde el municipio liquidó el último crédito estructurado que mantenía con BBVA Bancomer con vencimiento en el año 2029”, refirió.

**PRIMERO SEGUROS S.A. DE C.V.**  
Disposición 24.1.8, Inciso V, Anexo 24.1.3  
**Cifras al 31 de diciembre de 2019**  
(miles de pesos)

Requerimiento Estatutario	Cobertura de requerimientos estatutarios					
	Sobrante (Faltante)			Índice de Cobertura		
	2019	2018	2017	2019	2018	2017
Reservas técnicas <sup>1</sup>	192,542	204,725	155,114	1.34	1.37	1.36
Requerimiento de capital de solvencia <sup>2</sup>	105,003	117,185	122,691	3.08	3.20	2.89
Capital mínimo pagado <sup>3</sup>	164,736	180,663	140,139	4.10	4.57	3.95

<sup>1</sup> Inversiones que respaldan las reservas técnicas / base de inversión.

<sup>2</sup> Fondos propios admisibles / requerimiento de capital de solvencia.

Para el caso de los ejercicios anteriores a 2015, las Instituciones deberán revelar los índices de cobertura, de conformidad con la metodología aplicable a la determinación de las Reservas Técnicas y Capital Mínimo de Garantía correspondiente a la normatividad entonces vigente.

<sup>3</sup> Los recursos de capital de la Institución computables de acuerdo a la regulación / Requerimiento de capital mínimo pagado para cada operación y/o ramo que tenga autorizados.

**PRIMERO SEGUROS, S. A. DE C.V.**  
Disposición 24.1.8, Inciso VI  
**Calificación de Calidad Crediticia**

Acorde a lo establecido en la Circular Única de Seguros y Fianzas, disposición 24.1.4, se da a conocer que el 28 de junio de 2019, la calificadora Verum, Calificadora de Valores, S.A.P.I. de C.V. otorgó a Primero Seguros, S. A. de C.V., la calificación de fortaleza financiera en escala nacional de “AAA/M”

**Director General**  
Alejandro Federico González Dávila

**Director de Administración y Finanzas**  
Roberto Esquivel Vieyra